

17.532

1

E10-DIA - 28-11-78 - (terça-feira)

Z4

ZE
11

ANA

ANA

Nova Lei de Segurança Nacional aprovada por decurso de prazo.

SAN

SAN

Centenas de mortos na passagem de um ciclone pelo Ceilão.

ANA

ANA

O DSV vai facilitar o estacionamento de veículos no Natal.

SAN

SAN

Favelados do Jaguaré ^{Ainda} não têm para onde ir.

VINHETA DE ADVERTENCIA = = = = VT = = = = VT = = = = VINHETA DE ADVERTENCIA

MD 1978.11.281

M610.-219 - 28-11-78

2

26
11

25

A B E R T U R A

V T

MD 1978 11 28 2

Meio-Dia

3

26

Cam - Ana Maria

(v) O general José Fragomeni deverá ser o novo comandante do Segundo Exército, deixando assim a direção da Escola Superior de Guerra. O Palácio do Planalto deve divulgar ainda hoje os decretos de nomeação dos oficiais do Exército, Marinha e Aeronáutica, promovidos na última sexta-feira pelo presidente da República. Para a chefia do Estado Maior das Forças Armadas irá o general José Maria de Andrade Serpa, enquanto o general ~~está de férias~~ ~~está de férias~~ Antônio Bandeira assumirá o comando do Terceiro Exército.

Cam - Santiago

(v) Pela primeira vez os resultados extra-oficiais das eleições no Amazonas aportam a vitória do candidato arenista João Bosco Ramos de Lima, na disputa pelo Senado. Enquanto isso, no MME, o TRE iniciou a recontagem dos votos de Sena Madureira, diante da denúncia de irregularidades na elaboração dos mapas finais.

MD 1978.11.28

3

4
28
11
1978

MEIO-DIA - 28-11-78 - (terça-feira)

27

ANNA

O presidente Ernesto Geisel estará desembarcando no aeroporto de Congonhas logo mais, às 3 e 20 da tarde. Às 16 horas, participará da inauguração do Segundo Congresso Brasileiro da Indústria Elétrica e Eletrônica. No Rio, o chefe da nação participou das cerimônias da Intentona Comunista de 35.

EM RIO

(OUTRA VT DO RIO)

deixa: "embarcando para Brasília"

tempo - 38°

MD 1978 11 28 4

MEIO-DIA - 28-11-78 - (terça-feira)

28

5

28
11
28

SAN

SAN

A data foi evocada em todos os Estados e, aqui em São Paulo, reuniu o governador Fausto Enydia Martins, o prefeito Cláudio Setubal, e outras autoridades no IIG do Segundo Exército. As cerimônias foram presididas pelo general Dilermando Gomes Monteiro.

VT DE SÃO PAUL

(VT DO GENRAL DILERMANDO)

deixa: "em serviço ativo do
Exército Nacional"

tempo = 50"

MD 1978 11 28 5

2010
5-A

MEIO DIA / 4a

29

Câmara Santiago

(V) A Comissão de Justiça do Senado aprovou o projeto do governo sobre a Lei Orgânica da Magistratura Nacional. Depois de muitos debates, os parlamentares decidiram acolher as modificações do Senador Helvídio Nunes, que praticamente mantém a redação original do governo. Hoje a Câmara dos Deputados vota essas modificações, em caráter de urgência.

Câmara Ans

(V) A Prefeitura de São Paulo criou um novo imposto: a taxa de sinistros que, a partir de janeiro, será paga pelos proprietários de prédios comerciais. O prefeito Olavo Setubal disse que essa taxa é importante porque, ~~desde~~ o dinheiro, vai ~~acumular-se~~ para combater ~~as~~ enchentes, incêndios e outros problemas.

MD 1978 11 28 6

MES-DIA - 28-11-78 - (terça-feira)

30

5-B

5-B

28
11
78

ANA

ANA

ANA

ANA

A nova Lei do Inquilinato dificilmente será aprovada neste ano. Em consequencia da apresentação de emendas pelo senador Altovir Leal, mantendo a "denuncia vazia", a matéria retorna à comissões técnicas.

O deputado Alceu Colares foi o autor do primeiro projeto na Câmara Federal contra a denuncia vazia.

ST DE BRASIL

(VT DE COLARES)

dcixa: "pelos imobiliárias do Brasil"

tempo - 32"

MD 1978 11 28 7

MEIO-DIA - 28-11-78 - (terça-feira)

31

6

28
11
78

SAN

SAN

Esgotado o prazo para sua aprovação, e sem que o Congresso se manifestasse a respeito, a nova Lei de Segurança Nacional foi aprovada por decurso de prazo. O senador Rui Santos, que chefiou a comissão encarregada de dar sugestões ao projeto governamental, lamenta que seu trabalho não tenha sido útil.

VT DE BRASILIA

(ENTRA VT DE BRASILIA=RUI SANTOS)

deixa: "publicar a Lei, como aqui chegou"

tempo ~ 29"

MD1978 1128 8

28
11
78

MEIO DIA / 6a

32

Câmara Am.

(V) Quinta-feira que vem é dia de eleição na seção paulista da Ordem dos Advogados do Brasil. A votação para a renovação do Conselho da Ordem será feita, pela primeiravez, em três locais diferentes: a Faculdade de Direito da USP, do Mackenzie e da FEMU. Concorrem duas chapas: a Azul e a Unidade e Participação, da Oposição.

Câmara Santiago

(V) A Auditoria da Justiça Militar já começou a julgar os vinte e dois envolvidos no processo da Convergência Socialista. Até o dia enze de dezembro os juízes esperam ^{ja ter de} ouvir os depoimentos de todos os réus. Dez deles estão detidos há três meses.

MD 1978 11 28 . 9

MCTO-DIA - 28-11-78 - (terça-feira)

33

7

ANA

O Programa Nuclear Brasileiro e os estudos para a a mudança do local da usina de Angra 3, foram tema de encontro do ministro Shigeaki Ueki com os presidentes da Eletrobrás, Nuclobrás e Furnas e com um diretor da empresa alemã KWU.

TUGRIMA - SHIGEAKI UEKI

(vivo)

O presidente da Furnas admitiu que ANGRA TRES poderá ser construída fora da praia de Itaorna.

(JT)

Em Brasília, o senador Agenor Maria disse que vai pedir a intervenção e expulsão , inclusive, do presidente do diretório regional do MDB no Rio Grande do Norte.

MD1978 11 28 10

VT DE BRASILIA

(VT DE AGENOR MARIA)

deixa: " pola Arena, senhor J...se

Lei0-dia 28/11/78.....(Santos, porto etc)

34

Locutor

SAR

loc(vivo)

O governador Paulo Egídio pediu oficialmente ao presidente Geisel que revogue já a resolução 50 do ABC.....

rodô filho positivo....

essa resolução praticamente para-

lisa a exportação de café pelo porto de Santos, atingindo diretamente a vi-

da econômica e social da cidade. O por-

to de Santos é o maior exportador do

país, afi trabalhando uma população de milhares de portuários. Evidentemente,

a maior atividade é a exportação de

café, cujo cheiro ~~marcado~~ forte e ad-

mirável círculo invade toda a região do cais.

Essa é a "parte antiga" de Santos, onde

está seu casario tradicional, seus prin-

cipais monumentos, suas alamedas estrei-

tas, ainda calçadas com paralelepípedos.

Há as igrejas mais antigas, como o Mostei-

ro de São Bento, que formam a "memória vi-

va" da cidade. Nesse convento hospedou-se

o Papa Pio Dez, em fins do século passado,

quando viajava para o Chile. A expon-

tação de café tem sido responsável pela

atividade trepidante que ali se verifica. É

bem verdade que o veterano prédio da BOLSA

MD 1978 11 28 11

ANF
Cam - ~~Monteiro~~

(V) - O Departamento de Estradas de Rodagem já iniciou a construção do primeiro trecho da Via Marginal Direita da SP-55. Esse trecho se constituirá na ligação Cubatão-Ciaçagyora-Guarujá, onde será implantado um dispositivo que funcionará como via alternativa. As obras devem estar concluídas em março próximo. Futuramente, a marginal ora iniciada ~~será~~ será levada até a Via Archieta.

Car - Santiago

filme neg. p/b - mudo

30-

- (v) Dentro de, aproximadamente, cinco meses, os pedágios das Vias Anhangüera, Washington Luis e Castelo Branco entrarão em funcionamento. O Departamento de Estradas de Rodagem acaba de julgar a concorrência para a instalação dos equipamentos de cobrança das tarifas. A firma vencedora terá o prazo de cento e vinte dias para conclusão dos serviços. De acordo com as especificações, as casinhas serão em fibra de vidro, dotadas de autenticação de recibos, semáforo, detector de eixos, e painel de controle de pista. Haverá também um sistema de alarme, que impedirá eventuais tentativas de passagem sem pagamento.

MD 1978 11.28 13



Cam - Santiago.

Mapa (Araçatuba-Osasco-Campo Limpo-Embu)

- (v) Araçatuba vai completar setenta anos. Como parte dos festejos comemorativos, o Museu Histórico e Pedagógico "Marcelo Rondon" está promovendo o Quinto Concurso História de Araçatuba, destinado a estudantes de primeiro e segundo gráus.
- Ainda de Araçatuba: A Associação de Pais e Amigos de Excepcionais está ampliando sua atuação junto a crianças e adolescentes do município. Presta atualmente assistência efetiva a trezentos e dois menores, aos quais procura oferecer condições de adaptação a uma vida normal na comunidade.
- Em Osasco, a Companhia de Água e Esgoto tomou uma atitude louvável. Está examinando as instalações hidráulicas das casas que apresentam um consumo muito superior às médias dos meses anteriores. Só depois dessa verificação é que apresenta as contas, ao mesmo tempo em que solicita ao consumidor que economize água.

(o) taria de Obras e do Meio Ambiente, se-
rão executadas as construções de um
viaduto sobre os trilhos da Estrada de
Ferro Santos-Jundiaí e duas pontes so-
bre o rio Jundiaí. Essas obras virão
solucionar grave problema viário do mu-
nicipio.

No Embú, um evento que atrairá grande
número de visitantes: de 8 de dezembro
a 8 de janeiro estará funcionando o
Primeiro Salão Natalino de Artes Plás-
ticas. A exposição será nos salões da
Casa da Cultura, dela participando ar-
tistas locais e convidados.

Meio dia / 10 / 28.11.78

39

Câmera ANA

(V) A partir de amanhã os ingleses estarão privados de sua leitura mais tradicional: o jornal "The Times" deixa de circular.

- ENTRA VETE SATELITE ~~SUM EM 8g~~

(OFF) É a primeira vez, em cento e trinta nove anos que o Times deixa de circular. A paralisação, por tempo indeterminado, é consequência de um conflito entre os proprietários da empresa e os sindicatos dos jornalistas e dos gráficos. Tudo começou com movimentos grevistas, depois que o Times adotou modernas técnicas de impressão automatizada. Tendo a dispensa em massa de mão de obra, os empregados, através do sindicato, manifestaram-se, ameaçando parar o Times, o Sunday Times e mais três suplementos. Para impedir a paralisação houve a interferência até do governo, mas com resultados

MD 1978 1128 16

10-A

Meio dia - 10 a

40

VETE SATELITE, cont.

(U)positivos. Assim, o jornal pára amanhã e a temida dispensa de funcionários já começou.

MD 1978 11 28 17

Meio-Dia (Papa)

41

11

Cam - Santiago

Filme color. pos. mudo

(v) Ainda é incerta a presença do Papa João Paulo II no Conselho do Conselho Episcopal Latino-americano a realizar-se em janeiro na cidade de Puebla, no México. Essa declaração foi feita ontem pelo secretário-geral da conferência, monsenhor Alfonso López Trujillo, que se encontra na cidade do Vaticano. Monsenhor Trujillo mostrou-se surpreso com as notícias que davam como certa a presença do Pontífice naquele encontro. E acrescentou que, "provavelmente", João Paulo II anunciará sua decisão no próximo dia 18 de dezembro, durante a reunião da presidência da conferência. Monsenhor Trujillo encontra-se no Vaticano para uma reunião de congregação.

Tempo total - 40*

MD 1978112818

Meio-Dia (Inter)

(Madri)

42

Can - Santiago

(v) Dezenove membros do chamado "Tribunal Contra os Crimes Franquistas" foram presos em Madri e colocados à disposição da justiça. Entre eles figuram Pablo Mayoral e Manuel Canavares, que tinham sido condenados à morte pelo regime franquista.

- Bombas de gás lacrimogênio foram disparadas hoje em Mashad, no Irã, para dispersar centenas de proprietários de automóveis, que protestavam contra elementos favoráveis ao

(o) xá Reza Pahlevy. Eles se reuniram diante da casa do chefe do clero local, prometendo vingar-se ~~desmobilizaram~~ daqueles que tinham danificado seus veículos. Eles queriam sair em passeata pela cidade, onde o ambiente se tornou muito tenso, desde o comício de domingo, contra o xá.

(v) - Évora, Portugal, quatro policiais ficaram gravemente feridos com a explosão de uma bomba, perto do edifício da Guarda Nacional. A bomba havia

Can - Santiago

MD 1978 II 28 19

II-B 1978

43

(v) sido encontrada por civis, que imediatamente chamaram os especialistas. Estes, ao tentarem desativá-la, provocaram a explosão. O Partido Comunista classificou o fato como "mais um atentado das forças fascistas".

28
11
23

MD19781128 20



Cam - Santiago

filme pos. color. mudo

46"

(v) O ex-presidente boliviano, general

Hugo Banzer, será candidato à pre-
sidencia nas eleições de primeiro
de julho de 79.(o) O pleito foi marcado pela Junta Mi-
litar, encabeçada pelo comandante
do Exército, general David Padilla,
que tomou o poder na sexta-feira, a-
través de um golpe de estado contra
o brigadeiro Juan Pereda Asbun. Es-
te, segundo se coganta nos meios po-
líticos, se encontraria em Santa Cruz
de La Sierra, onde estaria arquitetan-
do um contra-golpe para derrubar o
general Padilla. Hoje, Hugo Banzer é
embaixador em Buenos Aires. Ao regres-
sar ontem a La Paz ele afirmou ser
partidário da "renovação dos homens
na política, para dar lugar às novas
gerações". Indagado E sobre se seria
candidato, o general afirmou que sim,
mas "no caso de circunstâncias muito
particulares". Essa afirmação provocou
novas especulações sobre a possibili-
dade de um contra-golpe. Admite-se, ainda,

45

(U - F)

(e) que Benítez e ~~Mario~~ Pérez estariam
unidos para a derrota do general

MD 19781128 22

M-DIA - 28-11-78 - (terça-feira)

46

ANF

RAB

Ventos de quase duzentos quilometros
horarios varreram Sri Lanka, antigamente
Ceilão, deixando um trágico bilanço.

ENTRA VT DE SATELITE

(VT DT SRI LANKA)

As autoridades de Sri Lanka acreditaram que o ciclone que atingiu a maior parte do país deixou um saldo de pelo menos quinhentos mortos.

A região mais afetada do país foi o litoral leste, para onde foram enviadas equipes de socorro. As autoridades acreditam que esse tenha sido o pior ciclone que já atingiu o país. Segundo o ministro da Justiça, a destruição fez com que o governo adiasse o seu programa de desenvolvimento.

MD1978 11 28 23

Meio-Dia
oooooooo

47

13

10
T
R

Cam - Santi...go

filme pos. clor. mudo

40"

v) Admite-se hoje em Israel que estariam ocorrendo graves divergências entre o Primeiro-Ministro Menahem Begin e o chanceler Moshe Dayan. Essas divergências diriam respeito à posição israelense nas negociações de paz com o Egito. Segundo o comentarista político do jornal "Yedioth Ahronoth", a rejeição de Begin quanto à fórmula norte-americana que daria autonomia à Cisjordânia e à Gaza - teria irritado profundamente o chanceler, herói da guerra de 67. Enquanto isso, no Cairo, uma comissão de alto nível, presidida pelo vice-presidente egípcio, reuniu-se ontem durante duas horas para concluir um relatório sobre a posição do Egito frente à rejeição israelense do vínculo entre o tratado de paz e o futuro daqueles territórios ocupados. Esse relatório será submetido hoje a Anuar Sadat e enviado depois ao presidente Jimmy Carter.

MD 1978 11 28 24

J3-R

Cam - Jornalismo

filme pos. color. mudo

38"

(v) Na Nicarágua, a Comissão Mediadora Internacional lançou um ultimato ao presidente Anastásio Somoza. Pelo

(o) documento foi anunciado que a comissão abandonará o país no prazo de 72 horas - que se vencerá às 10 horas de quinta-feira → caso seu governo não consiga um acordo político com o agrupamento de oposição "Frente Ampla" para pôr fim à ~~grave~~ grave crise que o país atravessa. Os integrantes da comissão rechaçaram os argumentos do presidente Somoza de que ele não pode abandonar o poder, esso exige a oposição, elegendo que isso seria violar a Constituição. Os mediadores afirmaram que o artigo 187 da Constituição estabelece ser possível o abandono voluntário da presidência por parte do chefe de Estado.

MD 1978 11 28

25

SAB.

SAN

49

14

28
11
78

Uma nova mudança no governo do Japão. Sofrendo uma derrota na eleição primária para escolha do presidente do Partido Liberal Democrático,

VT DE TUTUO

o primeiro-ministro Takeo Fukuda
desistiu do segundo escrutínio.

Isto significa que ele também renunciou, automaticamente, à chefia do governo, porque tendo o partido maioritário ampla no parlamento, seu presidente é eleito, consequentemente, primeiro-ministro. Takeo Fukuda, de setenta e três anos, ocupou o cargo durante dois anos. Seu sucessor é o já dissidente Naoyuki Ohira, o maior rival de Fukuda no partido situacionista.

(segue)

MD 1978 11 28 26

28
11
78

50

O resultado foi surpreendente para os analistas políticos e para o próprio ~~ministro~~ Fukuda. Ele admitiu que a derrota não estava em seus cálculos. Masayoshi Ohira será proclamado primeiro-ministro do Japão nos próximos dias.

MD 1978 11 28 27

28-11-78

15 $\frac{28}{11}$
51
 $\frac{11}{48}$

COMERCIAL

COMMERCIAL

MD 1928 1128 28

16

XI
11
FB

MEIO DIA / 16 / 28.11.78

52

Câmera Santiago

(V) Os moradores da favela da Fepasa, no Jaguaré, fizeram uma festa porque conseguiram do secretário das Administrações, Celso Hahne, a promessa de que não vão ser transferidos. A repórter Ana Maria conta como foi:

ENTRA FILME POS COR SON

SQ1 DO FILME

TEMPO - 1'52"

DEIXA - "...a solução desse problema levará muitos anos ainda".

MD1978 11 28 29

EIO DIA / 17

Câmera Ana Maria

(V)Humanizar o trabalho. Esse é o principal objetivo do Seminário de Administração do Pessoal, que está sendo realizado aqui em São Paulo, com a participação de todos os estados brasileiros. O Seminário, promovido pela Associação Brasileira de Administração do Pessoal, é explicado pelo presidente Gualdo Cocchia.

FILME COLOR TONICO

SOM DO FILME

TÉMPO: 17"

DETALHES "... temos mais ou menos ~~catorcentas~~ pessoas do Brasil todo".

M D1978 11 28 30

54

Meio Dia / 18

Câmera Santiago

(V) A poluição é um problema que atinge a maioria dos países. Combate-la exige métodos semelhantes, em todas as partes. Foi pensando nisso que a Cetesb trouxe para o Brasil especialistas de várias nacionalidades, para uma troca de ideias. Um dos conferencistas é o engenheiro Oscar Fugita, superintendente da Cetesb.

ENTRA FILME PÓS COR DIA:

SAI DO FILME

TEMPO - 35"

DETALHES - "...para preservação da fauna aquática".

M D 1978 11 28 31

19

55

REIO DIA 19/

Câmera Ana

(V) A Secretaria da Ciéncia e Tecnologia está promovendo um seminário sobre o tema "da ciéncia à inovação tecnologica". O professor Laefilio Lopes Garcia explicou por que o governo considera importante essa iniciativa.

FILME P03 COLOR SON

SOM DO FILME

TEMPO: 50"

DEIXA: "...ação pragmática nacional ou estadual".

MD 1978 1128 32

METRÓ-DIA - 28-11-78 - (terça-feira)

56

22
11
22

SMT

SAN

O futuro governador de São Paulo confirmou à imprensa que já está estudando os nomes dos elementos que comporão o seu secretariado. Para o repórter Helvídio Augusto ele diz como espera governar com a minoria que terá na Assembleia Legislativa...

WILSON LUF

(ENTREVISTA LUF).

deixos " diretrizes de governo"

tempo = 60"

MD1978 1128 33

20.
MEIO DIA 20/ 28.11.78

57

Câmera Ana Maria

(V) Fim de ano sempre significou confusão e congestionamento numa cidade como São Paulo. Mas o diretor do DSV, Roberto Scaringella afirma que tem uma fórmula para facilitar a vida dos motoristas:

FILME COLOR SON

SOM DO FILME

TEMPO: 35*

DEIXA: "...estamos facilitando o estacionamento à noite".

MD 1978 1128 34

58

MEIO DIA - 21

10
11

Câmera Ana

(V) Em apenas duas semanas, a novela
ARITANA, da Rádio Tupi,^{ja'} conseguiu
grande audiência e muita polêmica.

FILME POSIT. COLOR SONORO

SÓI DO FILME

Abertura da repórter + depoimento

TEMPO: 50"

DEIXA: "...essa colocação eu não entendo".

(ATENÇÃO PARA CURTIR NA DEIXA CORRETA. ELA FAZ OUTRAS
VEZES O "NÃO ENTENDO". MAS SÓ UMA VEZ A DEIXA ASSINALADA)

Câmara Ana

(V) Nem também não entende essa
situação é o sertanista Cláudio Villas
Boas. Ele e seu irmão Orlando estão
orientando Ivani. Ambos têm a mesma
opinião: trata-se de uma novela
importante para o momento atual, quando
se decide a emancipação do Índio.

FILME POS COLOR SON

SÓI DO FILME

MD 1928 1128 35 TEMPO: 45"

59

20
11
29

MÉDIA - 21 a

Câmera Ana

(V) Cláudio Villas Boas enfatiza: a opinião pública e os índios só têm a ganhar com a apresentação do Arigana.

ENTRA FILME POS COLOR 301

301 DO FILM

TIPO - 30"

DATA - ... sob a tutela do governo

MD 1978 11 28 36

220

60

10
11
78

MIO-SIA - 28-11-78 - (terça-feira).

ANÁ

O paulistano tem algumas boas pedidas para curtir a noite. Anoto algumas dicas:

Walter Franco está se apresentando no Teatro da Fundação Getúlio Vargas, avenida 23 de Julho, sempre às 21 horas. Ele canta músicas do seu novo EP chamado "Respiro Fundo".

No Teatro Markanti, você poderá ver a peça UN FIORE A ITALIANA. No elenco as figuras de Riva Kimitz, Poelino Rafanti, Marlene Santos. A comédia retrata o envolvimento de um padre com uma jovem em uma aldeia italiana. Também a partir das 21 horas.

MD 1978 1128 37

Meio-Dia (radialistas)

61

22.64

29
11
78

Cam - ANA

(v) Com onze emendas ~~mais~~ ao projeto aprovado na Câmara, a regulamentação da profissão de radialista será incluída hoje na Ordem do Dia do Senado. A liderança do Governo já deu sinal verde para o projeto, autorizando sua inclusão de imediato, mesmo antes de passar nas comissões de finanças e de educação, que poderão apresentar pareceres em plenário. O senador Franco Montoro já anunciou que apresentará três sub-emendas ao projeto, aprovado pelos radialistas, tentando assim restabelecer o texto original da Câmara. ~~Suspeitem~~
~~Vejam Vicas ontem, na rádio Tupi, o an-~~
~~peçador de São Honório Favoto.~~

~~emenda 12: meia neg. sonora~~

(SOM DE PULSE)

Deixa "... bonito... coisas-assim".

MD 1978 1128 38

23

62

28
11
78

MEIO-DIA - 28-11-78

ANA

ANA

Anote este recado do SEMAC.

A partir da hoje e até o dia 30
estará sendo realizado o Encontro de
Auxiliares de Abordagem. Três temas
básicos estarão em debate: Unidade
de Terapia Intensiva, Legislação e
Áreas de Trabalho. Maiores informações
pelos telefones 278-3964 e 278-6197.

(piscada)

Boa tarde.

MD 19781128 39X

PK: 278-3964 - 278-6197